



Zápis o obhajobě disertační práce

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta:	Mgr. Jaroslav Bednář
Identifikační číslo studenta:	21742089
Typ studijního programu:	doktorský
Studijní program:	Filozofie
Studijní obor:	Filozofie
ID studia:	641987
Název práce:	Fenomén krize výchovy z filosofického pohledu Hannah Arendtové
Pracoviště práce:	Oddělení pro vědeckou činnost (41-OVC)
Jazyk práce:	čeština
Jazyk obhajoby:	čeština
Školitel:	prof. PhDr. Ilona Semrádová, CSc.
Oponent(i):	prof. PhDr. Anna Hogenová, CSc. Mgr. Zbyněk Zicha, Ph.D.
Datum obhajoby:	26.09.2024
Termín:	Místo obhajoby: Praha řádný
Průběh zkoušky:	<p>Student představil základní intence své práce. Zabýval se fenoménem krize výchovy z filosofického pohledu Hannah Arendtové. Vedoucí práce považovala za přínosné výstupy disertace zejména ty, které se týkají fenoménu krize, krize autority a krize vzdělání a výchovy v návaznosti na filosofii H. Arendtové a rovněž postřehy o fenoménu krize hodnot v „současné utilitaristicky pojaté realitě“.</p> <p>Oponentka poukázala na to, že autor dizertace si uvědomuje banalizování, dnes jde o fenomén nálepkování, krizi autority, nepochopení diarchie mezi legalitou a legitimitou, je obeznámen s banalitou zla, relativismem axiologickým a gnozeologickým a naprostou absencí ontologických vhledů. Za jistý nedostatek práce považovala naopak to, že autor nenachází vždy přemostění z onticity do ontologie. Položila v tomto smyslu otázku po tom, co je to vlastně ontologická diference.</p> <p>Druhý oponent uzavřel tím, že přes určitou vnější rozkolísanost zpracování se v této práci neztrácí autorův náprah k poctivému filosofování, a proto doporučuji nahlížet na ni jako na smysluplný myslitelský počín, hledající a nesený živým myšlením. Jeho otázka pro rozpravu se týkala povahy myšlení z pohledu H. Arendtové.</p>

Výsledek obhajoby:	prospěl/a (P)	
Předseda komise:	Rybák David, doc. Mgr., Ph.D.
Členové komise:	Hogenová Anna, prof. PhDr., CSc.
	Semrádová Ilona, prof. PhDr., CSc.
	Zicha Zbyněk, Mgr., Ph.D.